

<i>Sorszám:</i> Ny/8.	<i>Tárgy:</i> Beszámoló a testvér-településekkel történő kapcsolattartásról és a 2023. év jelentős eseményeiről
<i>Döntéshozatal módja:</i> Egyszerű többség	<i>Véleményező bizottság:</i> Humán és Szociális Bizottság
<i>Tárgyalás módja:</i> Nyílt ülés	<i>Előkészítette:</i> Hajdu Livia PR referens

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének a 2024. évi I. félévre vonatkozó munkaterve szerint a Képviselő-testület a 2024. januári ülésén tárgyalja meg a testvértelepülési kapcsolattartásról és a 2023. év jelentős testvértelepülési eseményeiről szóló beszámolót.

Békés Város Önkormányzata testvértelepülési kapcsolatot ápol az erdélyi Gyergyószentmiklóssal, a vajdasági Magyarittabéval, a sziléziai Myszków-val. A romániai Hegyközkovácsival 2016 szeptemberében, nyilatkozat formájában nyilvánítottuk ki kapcsolatmegújítási szándékunkat, a korábbi testvértelepülési kapcsolat újbóli felvirágoztatása érdekében. A két település közti testvérvárosi szerződés aláírására végül 2023. július 22-én került sor.

A testvértelepülésekkel való összeköttetés leginkább a városi eseményeken, civil programokon való részvételekben és egy-egy cserediák program révén nyilvánul meg. Békés város egyik legnépszerűbb közösségi eseményére, a Madzagfalvi Napokra minden alkalommal meghívást kapnak testvértelepüléseink.

2023-ban a testvértelepülésekről több városi eseményre érkezett delegáció Myszków-ból, Gyergyószentmiklósról, Magyarittabéről és Hegyközkovácsiból. Mindemellett a testvértelepülésekre is többször ellátogatott a város delegációja.

Események

2023. február 20-án a vajdasági Magyarittabén, a XL. Ittabéi Téli Találkozók keretében rendezett kolbászfesztiválon Polgár Zoltán alpolgármester Csibor Géza és Balog Zoltán önkormányzati képviselőkkel közösen vett részt.

2023. július 22-23-án Kálmán Tibor polgármester Hegyközkovácsi településen ünnepélyes keretek között aláírta a két település közti együttműködési megállapodást.

2023. augusztus 5-6. között Polgár Zoltán alpolgármester Csibor Géza és Balog Zoltán önkormányzati képviselőkkel részt vett Magyarittabén, a falunapi programokon.

Előterjesztés Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. január 25-ei ülésére

2023. augusztus 18-20. között a Madzagfalvi Napokon, amely keretében megrendezésre került az államalapítás ünnepe is, a testvértelepülések delegációi is képviseltették magukat. A testvérvárosok főzőcsapatái részt vettek az Ízek Utcája főzőversenyen, Gyergyószentmiklós, Myszków, Hegyközkovácsi és Magyarittabé település delegáció érkeztek Békésre.

2023. augusztus 24-én Kovács Csabával, Magyarittabé új református lelkipásztorával is egyeztetett Polgár Zoltán alpolgármester a vajdasági testvértelepülésen, Magyarittabén tett látogatás alkalmával. A békési és a magyarittabéi gyülekezet között remek a kapcsolat, a közelmúltban búcsúzott Marton Károly és felesége sokat tett a gyülekezetek együttműködéséért, amelyet még tovább szeretnének erősíteni.

2023. október 6-7-én került megrendezésre a IV. Békési Kolbászvigalom. Magyarittabé kolbászkészítő csapata Kerekes József polgármester, pénzügyi államtitkár vezetésével vett részt a versenyen és az eseményen. A többi testvértelepülés csapata idén egyéb irányú hivatali elfoglaltsága miatt nem tudott jelen lenni. Az eseményt követően Polgár Zoltán alpolgármester a Szent Lázár Alapítvány jóvoltából 2 db 15x6 méteres kapuhálót és 30 garnitúra használt melegítőt adományozott Magyarittabé település polgármesterének.

2023. december 4-6. között tervezte megrendezni Gyergyószentmiklós a Szent Miklós Napok elnevezésű rendezvényét. Az eseményt azonban az előkészületek utolsó napjaiban végül lemondták. A romániai államadósság csökkentése érdekében megszorító sürgősségi intézkedést hozott a román kormány, amely érintette a protokolláris költségeket is, így ellehetetlenült a Szent Miklós Napok rendezvény megtartása.

2023. december 5-én Mikulás napi ajándékkal lepte meg a békésieket erdélyi testvérvárosunk, Gyergyószentmiklós egy lakója, Gál Margó. Ajándékával, egy új paddal gazdagodott a Honfoglalás tér. Immár 30 esztendeje, hogy Gyergyószentmiklós és Békés testvérvárosi kapcsolatot ápol. Az ezt is szimbolizáló, két évvel ezelőtt elültetett testvérvárosi fa mellett egy pad is várja az odalátogatókat. A Honfoglalás tér és a testvérvárosok fája az elmúlt évek során szerves része lett Békés városképének és kulturális életének egyaránt.

Testvértelepüléseinkről

Gyergyószentmiklós

Békés város 1993 óta ápol testvérvárosi kapcsolatot az erdélyi Gyergyószentmiklóssal. Tavaly volt 30 éves az együttműködés, amely kiterjed a szociális területre és a sportra is. Hagyományosan minden év decemberében rendezik meg a gyergyószentmiklósi Szent Miklós Napokat.

Magyarittabé

2007 óta ápol kapcsolatot Békés a vajdasági Magyarittabével. A helyi, önszerveződő civil közösségek és egyesületek nagy hangsúlyt fektetnek arra, hogy a kulturális kapcsolatok ápolása a két település viszontlátogatásaival fennmaradjon. A település képviselőivel havi rendszerességgel tartja a kapcsolatot Polgár Zoltán alpolgármester.

Myszków

A sziléziai Myszków és Békés város ünnepélyes keretek között írta alá a testvérvárosi megállapodást 2014-ben. Több területen, így az oktatási intézmények, civil szervezetek és sportegyesületek között is kialakult az a „közös nyelv”, amely még szorosabbra fűzi a kapcsolatot. A településsel Deákné Domonkos Julianna önkormányzati képviselő tartja a kapcsolatot.

Hegyközkovácsi

A romániai Bihar megyében található kis faluval Békés város kapcsolata még 1941-ben kötött. Ez a kapcsolat 1944 után megszakadt. A családi kötelékek élénkek maradtak egészen az 1990-es évekig.

A több éven át tartó testvérvárosi kapcsolat újbóli megerősítésének kezdeményezése 2016-ban hozta meg gyümölcsét, az önkormányzatok közötti partneri viszonyt közös nyilatkozatban nyilvánították ki. A rendszeres látogatások keretében a testvértelepülési kapcsolatot Kálmán Tibor polgármester és Mucsi András önkormányzati képviselő tartja a határon túli közösséggel. 2023. július 22-én került aláírásra a testvértelepülések közti megállapodás.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat:

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a testvértelepülésekkel történő kapcsolattartásról és a 2023. év jelentős testvértelepülési eseményeiről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: intézkedésre azonnal

Felelős: Kálmán Tibor polgármester

Békés, 2024. január 19.



Kálmán Tibor
polgármester



Jogi ellenjegyző



Pénzügyi ellenjegyző